

#####

ОКНО В ЯПОНИЮ # 16, 24.04.21

#####

Предыдущий выпуск - Окно в Японию # 15, 24.04.14

http://ru-jp.org/okno_v_yaponiyu_240414.pdf

<https://russiajapansociety.ru/?p=57557>

Окно в Японию: подшивка за 2023 год

http://ru-jp.org/okno_v_yaponiyu_2023.pdf

https://russiajapansociety.ru/?page_id=34775

#####

НОВОСТИ • ニュース

МОСКВА. Двадцать мастер-классов, новая экскурсия и встречи клуба "Пионовый фонарь" Дорогие друзья! Сейчас, после закрытия площадки в Кремле в Измайлово, наш проект "Япония. Куклы, сказки и легенды" временно работает в гостях. С 28 апреля по 2 июня наши экскурсии, мастер-классы и гостевая экспозиция будут представлены в Музее Уникальных Кукол на ул. Покровке 13. Вы сможете не только посетить наши программы, но и познакомиться с удивительной коллекцией музея. Подробности:

<https://dzen.ru/a/ZiTJeXMbAAvAty6e>

ТОМСК. Томский областной художественный музей. 18.04.2024 - 23.06.2024

'Картины ускользящего мира' — по-японски 'укиё-э' — такое название носит графика эпохи Эдо (XVII – пер. пол. XIX вв.) со сценами из жизни горожан, портретами гейш, актеров театра кабуки и изображениями птиц и цветов. На выставке представлены работы из таких знаменитых серий как '36 видов Фудзи' Кацусики Хокусая, '53 станции Токайдо' Андо Хиросигэ, 'Альбом птиц и цветов' Коно Байрэя и 'Комические виды знаменитых мест в Эдо' Утагавы Хирокагэ. Всего экспозиция состоит из 63 ксилографий и подробных информационных стендов с описанием особенностей каждого жанра.

<https://artmuseumtomsk.ru/page/339/0/912>

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ. 22 апреля в Большом зале Петербургской филармонии впервые в Петербурге прозвучит Концерт для альта с оркестром A String Around Autumn («Струна вокруг осени») японского композитора Тору Такемицу. Названием для концерта стали строки стихотворения японского поэта Макото Ооки. Сам автор – вполне в согласии с японской эстетикой – определял жанр этой музыки как «воображаемый пейзаж». Один из главных эстетических сюжетов в музыке Такемицу – самоучки, которому это, впрочем, не помешало стать первым всемирно признанным японским композитором – сочетание традиций Востока и Запада. Эта тема восходит к годам Второй мировой войны: в то время, когда в Японии западная музыка была запрещена.

[https://spbcult.ru/news/anonsy/v-filarmonii-predstavlyat-peterburgskuyu-premeru-yaponskogo-kompozitora-/](https://spbcult.ru/news/anonsy/v-filarmonii-predstavlyat-peterburgskuyu-premeru-yaponskogo-kompozitora/)

МОСКВА. Выставка икебаны Московского филиала Согэцу 'Слово весны'

С 24 по 27 апреля 2024 г. в залах Восточного Культурного Центра Института востоковедения РАН пройдет выставка икебаны Московского филиала Согэцу 'Слово весны'.

Выставка 'СЛОВО ВЕСНЫ' – первая в череде юбилейных мероприятий, посвященных 30-летию Московского филиала Согэцу. На этой выставке зрителям предоставится возможность увидеть самые разные композиции, воплощающие красоту весеннего времени

года. Разноплановые работы, в том числе, монументальные напольные и настенные рельефы, составляют многогранную экспозицию выставки.

Работа выставки: будни с 11:00 до 19:00, выходные с 11:00 до 18:00

Приглашаем вас присоединиться к нашей выставке и окунуться в мир весенних эмоций, воплощенных в икебанах и керамике. Давайте вместе сделаем эту весну уникальной и вдохновляющей!

<https://www.ivran.ru/anonsy?artid=215738>

<https://www.ivran.ru/anonsy?artid=215738>

<https://russiajapansociety.ru/?p=57624>

ОНЛАЙН. Уважаемые коллеги, в рамках японистического семинара ИКВИА ВШЭ 23 апреля во вторник состоится доклад профессора Александра Николаевич Мещерякова (ИКВИА ВШЭ) 'Фукудзава Юкити и его 'Моральный кодекс''. Семинар начнётся не в обычное время, а на час позже, в 18.30.

Анализу обширного творческого наследия Фукудзавы Юкити (1834-1901) посвящено немало работ. Однако исследователи обычно обходят вниманием едва ли не последний его текст под названием 'Моральный кодекс' (修身要領 сю:син ё:рё:)

https://groups.google.com/g/jconf_hse/c/WqOJvy_bDmU/m/sUYPJ16HBAAJ

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ. Как пить сакэ: секрет сосуда (18+). 27 апреля 17:00–18:30, Организатор: Галерея японского искусства Kasugai, Санкт-Петербург, Литейный проспект, 24. Приглашаем погрузиться в культуру питья сакэ и почувствовать аристократизм этого процесса через сосуды в галерее японского искусства Kasugai.

На лекции вы узнаете: как сакэ связано с искусством, мифологией, бизнесом и религией; от чего зависит выбор посуды для сакэ; как форма и материал сосудов влияют на восприятие вкуса и аромата напитка; какая температура подачи сакэ идеальна для разных времен года; какие существуют тренды в мире сакэ сегодня. Перед лекцией у вас будет возможность кратко ознакомиться с экспозицией галереи. Мероприятие несет ознакомительный характер. Чрезмерное употребление алкоголя вредит вашему здоровью. Возрастное ограничение 18+

<https://afisha.timepad.ru/event/2854636>

ОНЛАЙН. 24 АПРЕЛЯ В 19:30 МСК. Шедевры японской архитектуры - храмовый комплекс Хорюдзи. Бесплатная онлайн-лекция Коноваловой Нины Анатольевны. На лекции мы поговорим о знаменитом храмовом комплексе Хорюдзи, история которого насчитывает более 1300 лет, это старейшая группа деревянных зданий в мире. Обсудим архитектурные и художественные особенности этого комплекса, хранящего на своей территории множество национальных сокровищ и привлекающего не только своей красотой, но и мастерством, легендами и загадками. Записаться:

https://kurs.nihon-go.ru/oy_architecture

ОМСК. В преддверии Международного дня танца 27 и 28 апреля в 18:00 подарком для всех балетоманов станет 'GALA BALLET–2024' с участием приглашенных солистов - звезд балета. Это одна из самых экзотичных балетных пар в России: Лири – японка по происхождению, Кубаныч – из Киризии.

<https://kultura55.ru/news/feeriya-baleta-zasverkaet-v-omskom-muzykalnom-teatre>

<https://russiajapansociety.ru/?p=57721>

МОСКВА. Музыка кино. Миры Миядзаки. Hightime Orchestra. 27 апреля в 17:00. Оранжерея на ВДНХ.

Готовьтесь к полному погружению в сказочную атмосферу миров знаменитого японского режиссёра-аниматора Хаяо Миядзаки в тропиках ВДНХ! 'Ходячий замок', 'Навиская из долины ветров', 'Унесённые призраками', 'Мой сосед Тоторо' — вы услышите самые

известные саундтреки из культовых аниме авторства величайшего японского композитора Дзё Хисаиси.

<https://redevents.ru/event/270-miry-mijadzaki-hightime-orchestra.html?date=2024-04-27+17%3A00%3A00>

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ. Открыт прием подачи заявок на международную научную конференцию 'Япония: цивилизация, культура, язык 2024'

8 - 9 ноября 2024 года пройдет международная научная конференция 'Япония: цивилизация, культура, язык 2024'. Ее организует кафедра японоведения СПбГУ. Конференция будет приурочена к 170-летию Восточного факультета и 300-летию Университета. В рамках конференции планируется работа трех секций: язык и литература; история и культура; экономика и политика. Доклады участников будут представлены на трех языках: русском, английском и японском. Формат мероприятия – очный, по уважительной причине возможно дистанционное подключение. Заявки и научные статьи необходимо прислать до 15 июня 2024 года включительно на электронную почту s.serebryakova@spbu.ru.

<https://orient.spbu.ru/index.php/ru/novosti/novosti-konferentsij/arkhiv-novostej/2817-otkryt-priem-podachi-zayavok-na-mezhdunarodnuyu-nauchnyu-konferentsiyu-yaponiya-tsvilizatsiya-kultura-yazyk-2025>

СМОТРИМ! ● ご覧ください

Курс мини-лекций (от 2 до 10 мин) от Ольги Александровны Хованчук – япониста, специалиста по японскому костюму, художнику кимоно. В рамках курса мы поговорим об истории кимоно и особенностях его изготовления, а также о смыслах и орнаментах.

1. Введение. Знакомство с лектором Ольгой Хованчук. 2. История японского костюма и что мы называем 'кимоно'. 3. Виды кимоно. 4. Три вопроса о кимоно: длина, их рукава и об 'ансамбле кимоно'. 5. Нанесение рисунка на кимоно: ткачество и роспись. 6. Европейский человек и Япония: о моде, стереотипах и разных эстетических сознаниях. 7. Кимоно в современной Японии. 8. Орнаменты кимоно: растения, животные, люди. 9. Символика цвета в кимоно и принципы сезонности.

<https://www.youtube.com/playlist?list=PLtFAAdLtTbjm7Xbed6VbZ3pP1cVxTEQFa>

У КНИЖНОЙ ПОЛКИ ● 図書館

Мещеряков А.Н. (Отв. ред.) История и культура Японии. Выпуск 16. М.: Издательский дом Высшей школы экономики, 2024

В книгу вошли исследования ведущих современных российских японоведов и работы молодых авторов по истории Японии, по различным проблемам изучения японской литературы, литературной критики и литературоведения, театра, исторической науки, технологий, религий. Один из разделов книги посвящен путешествиям и путевым дневникам, другой – воинским традициям в Японии разных веков. Особый раздел составляют статьи по истории российско-японских взаимоотношений.

<https://vk.com/wall-149570467>

https://vk.com/doc198363515_678902250 (2.8 Мб)

ИСТОРИЯ ● 歴史

20 апреля 2021 г. на японистическом семинаре ИКВИА ВШЭ был представлен доклад профессора ИКВИА ВШЭ А.Н. Мещерякова. В докладе рассматривалось широко распространенное в Токугавской Японии явление инфантицида. Упоминания об инфантициде (мабики) встречаются еще в документах миссионеров в XVI в., однако широкое распространение этого обыкновения относится к XVIII в. Инфантицид идет на спад в XIX в., однако его влияние на рождаемость прекращается только в начале XX века. В

докладе анализировались причины феномена инфантицида и его масштабы, были представлены аргументы сторонников инфантицида и его противников, позиция власти и меры по его предотвращению.

https://www.youtube.com/watch?v=d_XcncfSd-Y

Трепун-мосири, Сахалин, Карафуту и вновь Сахалин. Краткая история крупнейшего острова России. Часть 3. Японский Сахалин или префектура Карафуту.

<https://dtf.ru/life/2589926-trepun-mosiri-sahalin-karafuto-i-vnov-sahalin-kratkaya-istoriya-krupneishego-ostrova-rossii-chast-3-yaponskii-sahalin-ili-prefektura-karafuto>

Сайто Хироси побывал в Ивановке и почтил память погибших жителей.

Отношения Японии и России переживают не лучшие времена, однако народная дипломатия не знает преград. Жителям Страны восходящего солнца по-прежнему интересна наша страна. В отличие от политиков, они не видят в ней врага и едут, несмотря на санкции и навязанные стереотипы. Едут не просто туристами, но и с чувством покаяния за грехи своих предков. В конце марта Амурскую область посетил Сайто Хироси — служащий небольшой строительной компании из небольшой деревушки в префектуре Яманаси. Его визит стал эхом трагических событий, которые произошли более 100 лет назад в амурском селе.

<https://ampravda.ru/2024/04/16/kak-japonec-v-amurskojj-oblasti-otkryl-dlja-sebja-rossiyu>
<https://russiajapansociety.ru/?p=57621>

Экономическое положение волости было трудным. Весной 1923 года японская фирма 'Такота' перегородила устье реки, лишив тем самым местное население рыбы. Выручали оленеводы, которые бесплатно снабжали своих знакомых мясом.

<https://petropavlovskkamchatskiy.bezformata.com/listnews/aprelya-sozdanie-teatra-kukul/130320666/>

'Пот льется градом. На ходу верхнюю одежду — прочь: кашне, дорогую шубу, свитер и все остальное — прочь! Силы на пределе. Где-то там, в снегу, пограничный знак... Все! "Граница позади!" — закричал Сугимото. Он достал заранее приготовленный свисток и принялся что есть мочи в него свистеть. Появились двое молодых русских воинов: советская застава была где-то поблизости. В этот момент я, совершенно обессилев, упала солдату на грудь'. Цитата — из книги японки Ёсико Окады 'Я родилась в рубашке'. Все произошло 3 января 1938 года, в день, когда они с любовником Рёкити Сугимото решились на побег в СССР.

<https://moskvichmag.ru/lyudi/moskovskaya-krasavitsa-kinozvezda-beglyanka-yosiko-okada/>
<https://russiajapansociety.ru/?p=57740>

Хабаровск. В этом городе два сильных памятника войне. Один, 'японцам, погибшим на этой земле', на пустыре на севере города, на месте лагеря для военнопленных, это футуристический звездолет, но из кирпича (поставлен в 1995-м). Другой...

<https://www.kommersant.ru/doc/6636891>

Михаил Ефимов: Послы Республики Советов. Н. Федоренко

Чуть только удавалось поймать проблеск света в этой непроглядной тьме, как мастера закулисных игр из Вашингтона грозили японцам не пальчиком, а волосатым кулаком: если уступите в территориальном вопросе – забудьте навсегда об Окинаве! Вот примерно такая картина отображала состояние советско-японских отношений, когда в Мамиане расположился новый посол — Н.Т. Федоренко. Но если в области дипломатии диалог между Москвой и Токио напоминал неторопливую беседу двух глухо-слепо-немых, то в области культуры и общественных связей наблюдался полный расцвет...

<https://russiajapansociety.ru/?p=57778>

РОССИЯ-ЯПОНИЯ • 日本とロシア

Интерес жителей Японии к Фестивалю российской культуры не ослабевает, несмотря на ситуацию в двусторонних отношениях, ежегодно мероприятия в рамках него посещают сотни тысяч человек. Об этом сообщил корреспонденту ТАСС ответственный секретарь японского оргкомитета фестиваля, глава компании Russian arts Хидэо Нагацука. 'Фестиваль существует уже 18 лет, и мы выстроили прочные доверительные отношения с коллективами и отдельными российскими артистами, поэтому выступления в Японии всегда приветствуются. Даже несмотря на коронавирус и войну, культурный обмен между Японией и Россией не ослабевает, и несмотря на проблемы санкций против России и наличие [у Японии] статуса недружественной страны, связи между гражданами и деятелями искусства обеих стран крепки. Политика не может принуждать человеческие сердца', — сказал он.

<https://tass.ru/kultura/20601863>

<https://russiajapansociety.ru/?p=57759>

Г-н Муро Акира, Чрезвычайный и Полномочный Посол Японии в Российской Федерации. Биография

https://www.ru.emb-japan.go.jp/itpr_ru/biography_MutoAkira.html

Токио обеспокоен военным сотрудничеством России и Китая и считает необходимым следить за совместными действиями Москвы и Пекина вблизи Японии. Об этом говорится в опубликованном ежегодном докладе по дипломатии японского внешнеполитического ведомства под названием 'Синяя книга'.

<https://tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/20556195>

<https://russiajapansociety.ru/?p=57617#more-57617>

Александр Панов, Олег Казаков: Страхи Японии породили абсурдные обвинения в адрес России. Антироссийская риторика Японии вышла на новый уровень.

В Москве жестко отреагировали на заявления японских властей о 'ядерных угрозах' России, назвав подобные высказывания 'стыдом и позором'. На этой неделе с подобной риторикой выступили премьер-министр Японии Фумио Кисида и заместитель постпреда страны при ООН Мицуко Сино. По мнению экспертов, эти заявления – не просто ущербная дипломатия, а знак отсутствия у Токио стратегического видения ситуации в регионе.

<https://vz.ru/politics/2024/4/13/1263192.html>

<https://russiajapansociety.ru/?p=57575>

Товарооборот Японии и России в 2023 финансовом году (1 апреля 2023 года — 31 марта 2024 года) снизился на 42,15%, до 1,3 трлн иен (\$8,4 млрд по текущему курсу). Это следует из подсчетов ТАСС на основе статистических данных Министерства финансов Японии. При этом российские зерновые культуры Япония за год, наоборот, стала импортировать чаще – на 41,8%.

<https://tass.ru/ekonomika/20566999>

<https://abnews.ru/news/2024/4/17/tovarooborot-rossii-i-yaponii-stal-menshe-na-42>

<https://russiajapansociety.ru/?p=57650#more-57650>

Япония в марте нарастила импорт рыбы и рыбной продукции из РФ на 43,7% по сравнению с аналогичным периодом годом ранее.

<https://dalekayaokraina.ru/news/rybnaya-otrasl/yaponiya-v-marte-narastila-import-ryby-iz-rossii/>

Согласно последним данным, число российских туристов, посетивших Японию в марте, достигло 10,6 тысяч человек. Это всего на 8% меньше, чем в аналогичный период 2019 года, до пандемии COVID-19. Более того, этот показатель на 210% превышает количество российских туристов, зафиксированное в марте 2023 года.

<https://astv.ru/news/society/2024-04-18-rossijskie-turisty-vozvrashayutsya-v-yaponiyu-pokazateli-na-210-prevysili-proshlogodnie>

Японский автопром, несмотря на санкции, сохраняет лидерство по ввозу машин через Приморье, сообщает РИА VladNews со ссылкой на пресс-службу Дальневосточного таможенного управления. 'За первый квартал текущего года импорт иномарок из Японии через регион более чем в 50 раз превышает поставки китайских машин', - рассказали в ведомстве.

https://vladnews.ru/2024-04-17/234842/yaponiya_sohranyaet

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ. В Доме журналиста в рамках совместного проекта издания 'Петербургский дневник' и общественного движения 'Бессмертный полк России' состоялся показ по-настоящему страшного фильма – документальной ленты 'Хабаровский трибунал. Лаборатории смерти' (18+) режиссера Татьяны Борщ. Это история кровавого японского 'Отряда 731' - он совершал такие преступления, от которых кровь в жилах стынет. Показ приурочен к 75-летию исторического Хабаровского процесса, по итогам которого хотя бы часть мясников была наказана. Картину уже можно посмотреть в Интернете.

<https://spb dnevnik.ru/news/2024-04-16/strashnoe-no-nuzhnoe-kino-v-peterburge-pokazali-dokfilm-pro-otryad-731>

ЭНГЕЛЬС. Познавательная программа 'Загадочный мир литературной Японии'. Во многих странах мира 17 апреля отмечается День поэзии хокку. В этот день говорят о хокку как об искусстве и напоминают о значимости поэзии в нашей жизни. Основные принципы японских поэтов – минимум слов, максимум глубины, чёткий ритм, совершенство картинки. В этот день сотрудники Модельной библиотеки №17 рассказали участникам познавательной программы 'Загадочный мир литературной Японии' об особенностях японской поэзии, традициях Страны восходящего солнца, прочитали хокку известных поэтов.

<http://engelsCBS.srt.muzkult.ru/news/110174347>

ХАБАРОВСК. Краевой фестиваль японской культуры 'Ханами' состоялся в Хабаровске. Он проходит уже во второй раз и собирает любителей и знатоков традиций страны восходящего солнца. Икебана, каллиграфия, оригами, аниме, косплей — в этот день студенты могли позволить себе всё. Вице-консул по образованию и культуре генконсульства Японии в Хабаровске Миямото Таити складывает бумажную фигурку в одном ряду со всеми, хотя сам бы мог показать мастер-класс по японскому искусству оригами.

<https://khabarovsktv.ru/news/kraevoy-festival-yaponskoy-kultury-hanami-proshyol-v-habarovske>

<https://russiajapansociety.ru/?p=57727>

КРАСНОЯРСК. С 7 по 13 апреля 2024 НОЦ 'Японский центр СФУ' провел фестиваль, посвященный японской туши суми в Красноярске. В течение недели на разных площадках города Красноярска проходили мастер-классы, лекции и творческие встречи. В рамках фестиваля также прошел конкурс рисунков в стиле суми-э среди художников города Красноярска.

<https://russiajapansociety.ru/?p=57681>

Фото: https://vk.com/artem_kosolapov

МАГАДАН. 18 апреля 2024 г. в Магадане прошел вечер японской поэзии 'Улитка на склоне Фудзи' на базе Литературной Мастерской при Магаданской областной библиотеке им. Пушкина. На встрече присутствовали и члены литературного клуба, и приглашенные гости, интересующиеся японской культурой. Основной темой мероприятия была презентация двух японских свитков с каллиграфией. Один из них содержит строки знаменитого поэта Кобаяси

Исса и рисунок. А второй является фрагментом из стихотворения китайского поэта Мэн Цзяо, жившего в VIII веке в Китае, во время династии Тан.

<https://russiajapansociety.ru/?p=57730>

МОСКВА. В ходе культурно-образовательной поездки в Японию студенты Московского художественно-промышленного института (МХПИ) посетили город Камакура, где состоялась встреча с господином Генки Нумата – известным коллекционером традиционных кукол кокэси, русской матрешки и создателем уникальной 'кокешки', объединяющей японские и русские традиции.

<https://artmoskovia.ru/studenty-mhpi-poznakomilis-s-yaponskim-kollekzionerom-fotografom-izobretatelem-kokeshki-simvola-druzhyby-rossii-i-yaponii.html>

<https://russiajapansociety.ru/?p=57724>

ЧЕЛЯБИНСК. Театр Ольги Пона показал челябинцам новую премьеру об осознании себя и своей ценности. Назвали постановку 'Икигай', что в переводе с японского означает 'ощущение собственного предназначения'. В чем секрет жизни и причём здесь Япония, попытался разобраться корреспондент информагентства 'Первое областное'.

<https://www.1obl.ru/news/kultura/chelyabinskiy-teatr-sovremennogo-tantsa-predstavil-postanovku-o-poiske-smysla-zhizni/>

МОСКВА. На следующей неделе в российский прокат выходит фильм-обладатель Гран-при Венецианского кинофестиваля — 'Зло не существует' от режиссера 'Сядь за руль моей машины' Рюсюкэ Хамагути. В центре сюжета — маленькая горная деревня в Японии, где местные жители противостоят попыткам властей развернуть на территории заповедных лесов стройку.

<https://www.thesymbol.ru/art/diary/feshn-fotografiya-i-yaponskoe-kino-chem-zanyatsya-s-16-po-21-aprelya/>

ЕКАТЕРИНБУРГ. Обсудив концепцию, решили сделать красивую фотосъемку в азиатском стиле. Главная героиня — красивая девушка в очках. Стали думать об организации. В нашей компании все театралы, любим и ходим в Урал Оперу Балет. И наш дизайнер говорит: 'Прима театра Мики Нисигути — балерина из Японии'. Она отлично подойдет. Обратились в театр...

<https://www.justmedia.ru/analitika/culture/posmotrite-na-balet-ponovomu-s-kulturoy-zreniya-i-uraloperabalet>

Можно ли выращивать сакуру в России? Разбираемся и узнаём о пригодных сортах.

<https://www.pravda.ru/gardening/1859888-mozhno-li-vyraschivat-sakuru-v-rossii/>

КРАСНОДАР. "Кто тут говорил, что в 5 утра очереди в Японский сад не бывает? Бывает! – вот она, воскресная", – сообщает телеграм-канал "Хороший Краснодар".

<https://sochistream.ru/novosti/obshhestvo/v-krasnodare-snyali-na-video-ogromnuyu-ochered-v-5-utra-14-aprelya-v-yaponskij-sad-135479/>

ЯПОНИЯ В МИРЕ • 日本と世界

Министры финансов США, Японии и Южной Кореи провели трехстороннюю встречу в Вашингтоне, договорившись, что они будут консультироваться друг с другом по вопросам развития валютного рынка. Три страны также выразили общую обеспокоенность тем фактом, что Китай предпринял шаги по ограничению воздействия силы доллара.

<https://www.nur.kz/nurfin/economy/2087630-ssha-yaponiya-i-yuzhnaya-koreya-obedinilis-dlya-ogranicheniya-rosta-dollar/>

Вооруженные силы Японии выделили два военно-транспортных самолета и один самолет-заправщик для проведения возможной операции по эвакуации граждан страны из Израиля. Об этом заявил японский министр обороны Минору Кихара в ходе пресс-конференции в Токио.

<https://eadaaily.com/ru/news/2024/04/16/yaponiya-prigotovila-voennye-samolety-dlya-evakuacii-svoih-grazhdan-iz-izrailya>

В ЯПОНИИ • 日本では...

Свыше 360 жителей Японии подали судебный иск с требованием прекратить сброс радиоактивной воды с повреждённой атомной электростанции 'Фукусима-1', сообщает '24KZ'.

<https://24.kz/ru/news/in-the-world/item/648802-zhiteli-yaponii-podali-isk-protiv-sbrosa-radioaktivnoj-vody>

Нашествие иностранных туристов в Токио нарастает и впечатляет – такого их количества я не видел в центре гигантского города никогда в жизни, хотя работаю в Японии достаточно долго.

https://t.me/golovnin_tokyo/3081

Количество иностранцев, посетивших Японию в марте, составило 3,081 млн человек, что на 11,6% больше, чем в 2019 году, до пандемии коронавируса. Об этом свидетельствуют опубликованные статистические данные Японской национальной туристической организации.

<https://tass.ru/obschestvo/20569629>

Ожидается, что в этом году вылов выращенного лосося и лососевых рыб в префектуре Иватэ на севере Японии вырастет на 23,6% в годовом исчислении до 2 230 тонн, чему способствует увеличение числа фермеров. Об этом сообщает Undercurrent News со ссылкой на Suisan Keizai, ведущую японскую газету, специализирующуюся на морепродуктах и рыболовстве.

<https://dalekayaokraina.ru/news/rybnaya-otrasl/proizvodstvo-lososya-vyrashchennogo-na-fermakh-v-yaponskoy-prefektуре-ivate-v-etom-godu-vyrastet-na/>

Демографическая катастрофа, в которую на протяжении уже многих лет сползает Япония, заставляет власти страны искать пути решения проблемы. Одной из таких мер может стать увеличение детских пособий, выплачиваемых семьям с детьми.

<https://sakh.online/news/18/2024-04-18/vlasti-yaponii-pytayutsya-povysit-rozhdaemost-v-strane-414937>

С Днем Рождения! Оказывается, знаменитая скульптура Нана-тян из Нагои родом из Синсю?! Может быть и так. - ハッピーバースデー! 名古屋のナナちゃんは信州人!? (植田典子)

そうかしんまい

<https://www.youtube.com/watch?v=fBImvEMQrqs>

НАУКА И ТЕХНОЛОГИИ • 科学と技術

Согласно последним данным от IDC Japan, процесс перехода сети стандарта 5G в Японии от стадии пилотных проектов к полноценной коммерческой эксплуатации становится все более явным. Эксперты предвещают значительный рост как в объеме продаж 5G-продуктов и услуг, так и в объеме инвестиций в эту технологическую сферу в ближайшие годы.

<https://www.ixbt.com/live/sw/razvitie-5g-tehnologiy-v-yaponii-perehod-ot-pilotnyh-proektov-k-kommercheskoy-ekspluatacii.html>

Toyota построит дом на колесах для путешествий и жизни на Луне.

<https://newsland.com/post/7797900-toyota-postroit-dom-na-kolesah-dlya-puteshestviy-i-zhizni-na-lune>

Всемирно известный бренд алкогольных напитков японская компания Suntory объявила о проведении успешного эксперимента по использованию водорода при производстве виски. Ранее в процессе нагрева использовался природный газ.

<https://jpn.minpromtorg.gov.ru/news?id=1f7a2152-a37e-47cb-ac65-dc38a60114ba>

АРХИТЕКТУРА И ДИЗАЙН • 建築学とデザイン

Университет Хида Такаяма в Японии, Sou Fujimoto Architects

Японская студия Sou Fujimoto Architects спроектировала здание университета Хида Такаяма в сельской местности. Проект направлен на возрождение отдаленных регионов, которые часто остаются без внимания, особенно учебных кампусов и институтов. По словам архитекторов, дизайн-концепция отсылает к окружающему горному ландшафту.

<https://www.interior.ru/architecture/16861-10-samih-ozhidaemih-arhitekturnih-otkritii-2024-proekti-ot-abu-dabi-do-parizha.html>

<https://archi.ru/architects/world/11024/so-fudzimoto>

ЗДОРОВЬЕ • お元気ですか

Медицинские работники и многие другие собрались у синтоистского храма в префектуре Нара на западе Японии на многовековой фестиваль, чтобы помолиться о крепком здоровье. Фестиваль Ханасидзумэ-но-мацури проводится в синтоистском храме Омива в городе Сакураи уже более 13 веков весной, поскольку люди в древние времена считали, что болезни распространяются, когда опадают цветы сакуры.

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20240419_13/

<https://russiajapansociety.ru/?p=57743#more-57743>

Злость и гнев — естественные человеческие эмоции, но их неконтролируемое проявление может негативно влиять на нашу жизнь и отношения. Ученые из Японии нашли простой, но эффективный способ снизить уровень гнева, используя всего лишь лист бумаги.

<https://newizv.ru/news/2024-04-15/sekret-spokoystviya-uchenye-raskryli-prostoy-sposob-borby-so-stressom-i-gnevom-429211>

РОДНЫЕ КРАЯ • ふるさと

Множество людей со всей Японии на выходных приехали в префектуру Исикава, где 1 января произошло разрушительное землетрясение. Туристы собрались, чтобы посмотреть на одну из самых красивых железнодорожных станций в стране — Ното-Касима. На каждой платформе здесь растут вишнёвые деревья, и весной поезда курсируют сквозь тоннель из розовых цветов.

https://t.me/jap_gorodovoy/2694

Ожидается, что среди других сортов, кроме Сомэйёсино, 26 апреля зацветет поздноцветущий сорт 'Сэкияма'. Раннецветущие деревья, такие как 'Хироаки Плачущий' и 'Кофукудзакура', уже в полном цвету.

<https://www.aomori-travel.com/ru/10739/>

ТРАДИЦИОННАЯ КУЛЬТУРА • 伝統文化

Миката Сидзука в спектакле театра Но «Томоэ» - Noh performance 'TOMOE' by Mikata Shizuka with English Subtitles

<https://www.youtube.com/watch?v=YVARAMARvk8>

Виктор Мазурик: Особенности японской классической драмы средних веков (2023). Театр всегда весьма точно характеризует состояние культуры в определённое время. И в японской средневековой драме воплотились все архетипы японского средневекового сознания. Некоторые стороны этого сознания нуждаются в особом комментарии.

https://www.youtube.com/watch?v=hELBE3_rwH4

Сад мха, дзэнский сад и еще...25 японских садов. Видео.

<https://www.youtube.com/watch?v=7AeZmTzOtOo>

У истоков японского театра. Немузейные истории (2021). Сегодня мы поговорим с ведущим экскурсоводом Шереметевского дворца Марией Солодковой о рождении японского театра и особенностях каждого ответвления.

<https://www.youtube.com/watch?v=m6bEDNzaQGU>

Вот уже — оного — 40 выпусков назад мы с вами разговаривали о ёкаях — сверхъестественных существах, населяющих Японию. После этого вышли эпизоды, посвященные кицунэ и тануки, мы даже вспомнили, как японцы в начале февраля выгоняют из дома демонов. А вот о самих демонах так и не поговорили. Поэтому давайте навёрстывать упущенное!

<https://japanexplained.com/ru/oni-ru/>

Квадратный кусок ткани в руках «Принца Фуросики» превращается во что угодно - от сумки до рюкзака. - ふろしき王子直伝 四角い布がバッグもリュックにも

<https://www.youtube.com/watch?v=1GYythGO3po>

Ураба-иро 'цвет обратной стороны листа'. Этот элегантный бледно-зеленый оттенок стал популярным еще в период Хэйан (IX-XII вв.) и не теряет своей актуальности в одежде по сей день. Под листьями понимается кудзу (пуэрария).

https://t.me/japaniste_hedoniste/413

СОВРЕМЕННАЯ КУЛЬТУРА • 現代文化

Хаяо Миядзакэ вошел в топ-100 самых влиятельных людей года по версии журнала Time

<https://blog.okko.tv/news/khayao-miyadzaki-voshel-v-top-100-samykh-vliyatelnykh-lyudei-goda-po-versii-zhurnala-time-18-04-2024>

ART FAIR TOKYO 2024

<https://www.youtube.com/watch?v=CCVwDC-1gKg>

ЯПОНСКИЙ ЯЗЫК • 日本語

Сегодня мы узнаем, как выразить на японском, что вы о чём-то думаете. ★ В этом поможет довольно простая конструкция ～と思います (to omoimasu). Она ставится в конце предложения, и означает 'я думаю, что...'. Крепится к простой форме частей речи, которые могут быть в словарной форме, отрицании, прошедшем времени, форме ている. В общем, универсальная конструкция.

https://t.me/yumecenter_channel/1444

Узор кугинуки полюбился широкому кругу людей, от простолюдинов до самураев, поскольку в его названии скрыта игра слов, ассоциирующаяся с устранением трудностей и военными победами: кугинуки созвучно с выражениями 苦を抜く /ку-о нуку/ ('избавиться от страданий') и 九城を抜く /куки-о нуку/ ('завоевать 9 крепостей').

<https://t.me/japansfu/4067>

ПОВСЕДНЕВНАЯ ЖИЗНЬ • 暮らし

Эстетические японские сцены повседневной жизни 80-х и 90-х годов в разрешении 1080 p. 35-миллиметровые восстановленные кадры. Некоторые из этих клипов взяты из реальной повседневной жизни, некоторые из документальных фильмов, а некоторые - из фильмов, но все они показывают реальность страны того времени.

<https://www.youtube.com/watch?v=Nq3f8Clsmkk>

Между двумя из четырех крупнейших островов Японии, Хонсю и Кюсю лежит пешеходный тоннель. Когда смотришь на карту, то кажется, что между островами большое расстояние, но на самом деле длина перехода составляет всего 780 метров!

<https://dzen.ru/b/Zh4GFNyf6RS2SOP2>

Жизнь в Токио не такая, как в аниме | Реалистичные будни в Японии моими глазами

https://www.youtube.com/watch?v=hzc5KiC_pLY

ЯПОНСКАЯ КУХНЯ • 日本料理

Бургер из белых креветок обладает хрустящей текстурой и сладким элегантным вкусом.

<https://eats.jp/ru/detail/100861>

Какая сеть тонкацу самая лучшая? Тонкацу – это блюдо японской кухни, зажаренная во фритюре свинина.

<https://t.me/japansfu/4089>

РАЗНОЕ • 等

Вопрос-ответ: трудоустройство, зарплаты, медицина в Японии. Почему я уехала??

<https://www.youtube.com/watch?v=vThdMM-U2lo>

Житель Японии подтянулся 8940 раз за 24 часа и попал в Книгу рекордов Гиннеса

<https://www.sports.kz/news/jitel-yaponii-podtyanulsya-8940-raz-za-24-chasa-i-popal-v-knigu-rekordov-ginnessa>

#####

В этом году материалы рассылки размещаются на сайте 'Окно в Японию' (<http://ru-jp.org>) и на сайте Общества 'Россия-Япония' (<https://russijapansociety.ru/?cat=372>)

Вы получили это письмо, потому что подписались на рассылку 'Окно в Японию'. Хотите отписаться - пожалуйста, пришлите в ответе на это письмо слово 'Отписываюсь'.

Последние вышедшие номера рассылки 'Окно в Японию' за 2024 год, подшивки рассылки за 2008-2023 гг. и другие наши материалы читайте на странице <http://ru-jp.org>